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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
Θέμα: Να υλοποιηθούν άμεσα όλα τα μέτρα προστασίας και ασφάλειας της ζωής στους 
χώρους των δικαστηρίων στον Πειραιά 
 

Η πυρκαγιά που ξέσπασε την Κυριακή το πρωί στο ισόγειο του κτιρίου που στεγάζει τα 

διοικητικά δικαστήρια Πειραιά δεν ήταν ένα μεμονωμένο περιστατικό. Πρόκειται για ένα 

κτίριο που “έχει καεί δύο φορές, που έχει κριθεί ακατάλληλο από το 1987, που 

ταλαντευόταν ολόκληρο εδώ και χρόνια, που δεν έχει έξοδο κινδύνου, που συστεγάζεται με 

μαγαζιά χρωμάτων, ζωοτροφών και άλλων εύφλεκτων ουσιών, που δεν έχει πιστοποιητικό 

πυρασφάλειας”, όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Δεν τολμάμε να φανταστούμε 

τι θα μπορούσε να είχε συμβεί αν ήταν Δευτέρα, εργάσιμη μέρα, με δεκάδες ανθρώπους 

να βρίσκονται στο κτίριο. 

Το περιστατικό αυτό φέρνει με εκκωφαντικό τρόπο στην επιφάνεια την απαράδεκτη 

κατάσταση που επικρατεί σε όλα τα κτίρια δικαστηρίων του Πειραιά. Κτίρια ακατάλληλα για 

χρήση, παλιά, χωρίς μέτρα προστασίας, όπως και το δικαστικό μέγαρο στη Σκουζέ, που 

δεν έχει εξόδους κινδύνου, πυρασφάλεια, και στην κατασκευή του έχει χρησιμοποιηθεί 

αμίαντος. 

Πρόκειται για ζητήματα δεκαετιών, που δεν έχουν επιλυθεί με ευθύνη όλων των 

κυβερνήσεων αλλά και των διοικήσεων του δήμου του Πειραιά, παρά τις καταγγελίες των 

εργαζομένων. Την ίδια στιγμή που με μεγάλη ικανότητα και ταχύτητα δίνονταν και δίνονται 

πακτωλοί χρημάτων για έργα που απαιτεί το κεφάλαιο, π.χ. αναπλάσεις. 

Είναι άμεση ανάγκη να μετεγκατασταθούν τα δικαστήρια σε κατάλληλο κτίριο. Λύση δεν 

αποτελεί ούτε η μετεγκατάσταση που δρομολογείται και σύμφωνα με δημοσιεύματα 

προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί το 2025. 

Δεν μπορούν για δυο τουλάχιστον χρόνια να κινδυνεύει η υγεία και η σωματική 

ακεραιότητα των δικαστικών υπαλλήλων, των δικηγόρων, των δικαστικών αλλά και των 

δεκάδων ανθρώπων που καθημερινά επισκέπτονται τα δικαστήρια. Και την ίδια στιγμή να 

υπάρχουν στον Πειραιά δημόσια κτίρια και υποδομές που δεν αξιοποιούνται για τις 

ανάγκες των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων, επειδή αντιμετωπίζονται από όλες 

τις κυβερνήσεις και τον δήμο ως “φιλέτα” και “επενδυτικές ευκαιρίες”.  

Είναι αδιανόητο τον 21ο αιώνα να κινδυνεύουν οι ζωές μας σε δημόσιες υπηρεσίες που 

στεγάζονται σε χώρους ακατάλληλους και επικίνδυνους, χωρίς κανένα μέτρο ασφαλείας και 

χωρίς καμία πρόβλεψη για περίπτωση έκτακτου γεγονότος. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα έχει πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να διερευνηθεί άμεσα το γεγονός της πρόσφατης πυρκαγιάς αλλά και τι 

προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας υπάρχουν για αντίστοιχα έκτακτα περιστατικά ώστε να 

αποδοθούν όλες οι ευθύνες για τη μη τήρηση τους, 
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- Να υλοποιηθούν άμεσα όλα τα μέτρα προστασίας και ασφάλειας της ζωής στους 

χώρους των δικαστηρίων, 

-  Να προχωρήσει η μετεγκατάσταση το αμέσως επόμενο διάστημα όλων των 

δικαστικών υπηρεσιών σε κτίριο ασφαλές, σύγχρονο, εύκολα προσβάσιμο, με όλα τα 

αναγκαία για την εποχή μας μέτρα θωράκισης απέναντι σε σεισμό, πυρκαγιά, πλημμύρα 

κοκ με ευθύνη του κράτους. 
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